

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVII

Núm. 5.396

Segunda Época

Sábado 31 de Enero de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

Los injuriadores

El Directorio ha hablado con claridad y con franqueza acerca de las negociaciones entabladas con Abd-el-Krim, y acerca de los prisioneros de nuestro Ejército que ebran en poder de los moros. Ha citado cifras y ha expuesto hechos tan concretos, que se vé que la verdad palpita en dichas declaraciones.

Las declaraciones, por otra parte, no pueden ser más halagüeñas para el honor nacional. No es cierto, como en el extranjero se había dicho descaradamente, en España se había dicho en voz baja, que el gobierno haya dado armas y dinero a jefe de los rebeldes moros. Se tuvieron, si, conversaciones con él, pero no se quiso escuchar siquiera la propuesta que tuvo el atrevimiento de formular acerca de que se le preporcionaran armas y dinero.

Es preciso reconocer que una propuesta semejante no podía ser aceptada por ningún gobierno de España por desacreditado que estuviera, y mucho menos por un gobierno militar, que, además de su carácter contrario a estas negociaciones, ha venido precisamente al poder para acabar con este vergonzoso sistema.

Solo la malicia y el despecho con que los eternos detractores de todos los gobiernos juzgan y censuran siempre todos los actos gubernamentales, pueban haber sido la causa de que tales rumores hayan sido propagados y hayan sido aceptados por algunos como moneda de buena ley.

¿Quién, que no esté cegado por la pasión, es capaz de suponer que en un país español se albergue tanta traición y tan ligero criterio y corrompido corazón, que entregue conscientemente a los enemigos las armas con que este quiere herir a nuestros hermanos?

El Directorio ha extremado su condescendencia al descender hasta el extremo de contestar a esos malévolos insinuaciones.

Si hubiera un español capaz de pactar con el moro desde las alturas del poder y desde cualquier otro lugar una entrega de armas, merecería instantáneamente ser fusilado por traidor a la Patria y por fraude, sin formación de causa. ¿Por qué, qué es lo que puede alegarse para disculpar un crimen de esta clase?

Este hecho nos recuerda el de los injuriadores del Rey en estos días, que andan por ahí cuchareando que no se han contestado ni combatido las injurias con que el Monarca ha sido agraviado? ¿Pero de donde han sacado ellos la necesidad de contestar a todas las injurias? ¡Pues no faltaba más, sino que porque a un golfo cualquiera que pasara por la calle se le ocurriría insultarnos, tuviéramos nesetas la obligación de responder a sus insultos demostrando su ignorancia y discutiendo con ésta acerca de la falsedad de sus imputaciones!

¿Qué derecho adquiere el que injuria a ser atendido y discutido como si se tratase de una persona decente?

Desde cuándo ha sido necesario demostrar que el fango que limpia nuestros trajes es verdadero fango? El fango se aconde con el paño o con el cepillo, pero no se analiza ni se desmiente para acreditar ante los demás su calidad. Basta la simple vista para distinguirlo, y las personas sensatas y de buen criterio no necesitan que el análisis químico les demuestre el polvo y la tierra de que se compone, para saber que es tal fango.

A la injuria le pasa igual. Su sola traza la desubre. No son necesarios la demostración ni el análisis para justificar su carácter injurioso. Con la injuria no se discute; se la sacude como el fango, con el paño o con el cepillo. Y nada más.

¡Pues no faltaba otra cosa! ¿Qué se habían creído los injuriadores?

FERNANDO

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Las mañanas en Palacio

Cápsula pública

Madrid 30 4 tarde. Mañana habrá Cápsula pública en el templo palatino, con motivo de la festividad de la Purificación. Se celebrará la tradicional procesión de las Candeas.

Caballero del Santo Sepulcro

El martes se celebrará en la iglesia de San Francisco el Granate la ceremonia de armar Caballero del Santo Sepulcro al infante don Alfonso.

La princesa de Salm-Salm

Madrid 30 12 noche. En los primeros días de la semana próxima se espera en Madrid los principes de Salm-Salm, acompañados de sus hijos.

Serán huéspedes de SS. MM. en el Palacio Real.

POR TELÉFONO

Bajo el régimen del Directorio

Despacho y visitas

Madrid, 30 12 noche. Esta mañana despacharon con el Presidente del Directorio, general Prime de Rivera, los subsecretarios del Trabajo, Instrucción, Estado y Gobernación.

Después le visitaron el Director de Administración local, el director y secretario general de Comunicaciones y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

También estuvieron a cumplimentar el general Coronel y el alcalde de Málaga.

Per la tarde recibió a una comisión de médicos forenses de toda España, presidida por el doctor Ballesteros.

Consejo

La reunión del Directorio Militar fue breve.

Los vocales se limitaron a un cambio de impresiones.

Propaganda política gramofónica

Esta mañana, el general Prime de Rivera ha impreso un disco en su despacho oficial, sobre propaganda política.

En breve se pondrá a la venta.

El crédito agrícola

La Junta del Crédito Agrícola ha visitado al subsecretario de Fomento para entregarle el proyecto de ley sobre creación del Instituto de Crédito Agrícola.

Con esto, la Junta ha declarado oficialmente su misión.

El subsecretario ofreció trasladar el proyecto al Directorio para que lo llevase a las páginas de la «Gaceta».

CRÓNICA LOCAL

Para amenizar los últimos pasos de la ascension de la cuesta, nos obsequió ayer Enero con un día tan variable que tuvo de todo: desde el régimen pluvial hasta la actuación del sol, simpática y reconfortante.

Un avencido crudo de Levançón nos trajo recuerdos de la sierra, en donde debe de andar la cosecha muy seria para los fríos.

La lluvia, con sus intermitencias, ni empapó apenas la tierra ni colmó la ansiedad de los agricultores, que ya comienzan a resarcir del régimen de sequía, y hasta de la «ley seca» que priva en Yanquiandia.

En cuanto al sol, dicho queda más arriba, brilló escasamente desde luego.

No era, pues, el de ayer, el día más indicado para que se restituiese la animación callejera.

Por la mañana, se reunió la Comisión permanente municipal, y lo hizo por la tarde el Consejo provincial de Fomento.

Per lo raro saliente de la jornada oficial fué la recepción de las obras de la nueva cárcel.

Del día marítimo... la esperanza de que el correo de Melilla sea pronto diario, y de la crónica de sucesos, lo cotidiano. No tropes el reporter con más fogueo.

Salvo el fango, lectora, de tus miradas.

Se destacó en el capítulo de accidentes, uno muy lamentable ocurrido a un obrero.

Por la noche, cinco y... gracias.

En el correo de ayer marchó Cádiz el Coronel Auditor de la Capitanía General de Canarias don Salvador García Rodríguez de Anamente, que ha pasado unos días entre nosotros, para visitar a su prima hermana doña Juana García Amat, nuestra estimada vecina.

Esta madrugada ha llegado en el tren mixto el nuevo teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia don Antonio Gutiérrez Carmona, a quien enviamos nuestro respetuoso saludo.

Ha sido de Abrucena, el médico don Joaquín Rodríguez.

De Borja ha llegado el propietario don Miguel Socías de la Peña.

El recaudador de Contribuciones don Salvador Bretón ha rendido de Granada.

En el Registro Civil se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Agustín Morales Martín, José Martínez Almeida y Manuel García Oller.

Defunciones: Francisco Albaracín Sánchez, Francisco Almeida Ramón y Dolores Luis González.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Andrés Sánchez de los Ríos, Marta López Alcaraz y José Delgado Domínguez.

Defunciones: Dolores Gómez Romero, José Ruiz Varajud y Pedro Ortíz Martín.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELÉFONO

Estudiando la cuestión del pan

Madrid, 30 12 noche.

La Comisión municipal encargada de estudiar la cuestión del pan, ha girado visita a 82 tahonas.

En su mayoría carecen de condiciones higiénicas.

Algunas de ellas se podrán sanear para lo cual habrá que cerrarlas durante varios días.

LAGE EN CUARTA PLANA

PRINCIPALES DE INTERÉS

POR TELÉFONO

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

MARRUECOS

Homenaje al teniente coronel Fischer

Madrid, 30 4 tarde.

De Tetuán comunican que en el Hospital Reina Victoria se celebró una fiesta con motivo de la imposición de la Medalla militar al teniente coronel Fischer, jefe de las fuerzas regulares de aquél territorio, cuya oficialidad ha costeado las insignias.

Se cambiaron frases de simpatía y afecto entre los asistentes y el homenajeado.

La columna de Saro establece varios puestos

Ayer, la columna del general Saro, desde Reggio, donde pernoctó, se dirigió por la carretera al puente internacional, y consiguió llegar hasta Bilbao, donde instaló varios puestos, que dejó guarnecidos.

La importancia estratégica de Bilbao consiste en ser un punto de enlace en las comunicaciones ferroviarias de esta zona con el ferrocarril de Tánger, Fez.

Nombramiento de delegado del Gran Visir

Vizir

De Melilla participan que mañana se celebrará en la alcaldía de Zeluán la entrega de nombramiento de delegado del Gran Visir al caíd Abd el Kader, en substitución de Er Riffi.

También se entregará el nombramiento de representante del ministerio de Gracia y Justicia al santón Puntilla.

El nombramiento se lo entregará el general Sanjurjo.

Inspecciónando los servicios

El Comandante general estuvo hoy en el campo, inspeccionando los servicios del aeródromo de Tauimá.

Los aviadores le invitaron a almorzar.

Nuevo trozo de ferrocarril

Hoy ha sido inaugurado el trozo de ferrocarril comprendido entre Dar Drius y Ben-Tieb a cargo de los ingenieros militares.

Al mismo tiempo se bendijeron 15 locomotoras, a las cuales se les puso los nombres de Estella, Berenguer, Sanjurjo, Silvestre, Vive, Marzá, Marzo y otros.

Además figuran otros nombres de oficiales que sucumplieron heroicamente durante los sucesos de Julio del 21.

Aparato con averías

Comunican de Tánger que un aparato de bombardeo perteneciente a la escuadrilla aérea de Tetuán sufrió averías y tuvo que aterrizar en el límite de la zona internacional.

El aviador y el observador fueron a Tánger para seguir a Tetuán por tierra.

El aparato lo dejaron en una posición española inmediata a esta zona.

POR TELÉFONO

Un ex prisionero que reclama sus derechos

Madrid, 30-12 noche.

Ante el Tribunal Contencioso Administrativo ha sostenido un interesante recurso el letrado don Ricardo Cierva, en nombre del capitán aviador, García Peña.

Este capitán en el mes de Junio se vió obligado a aterrizar en el campo enemigo.

Los moros lo hicieron prisionero y lo condenaron a morir abrasado en la misma hoguera que formaba el aparato, que el aviador había incendiado antes para que no pudieran utilizarlo los rebeldes.

Más tarde el capitán pilotó, en unión del observador teniente Florencio, se consiguió salvar.

Cuando fué el capitán G. Peña rescatado, el ministerio de la Guerra le negó los derechos de gratificación de vuelo a que los aviadores tienen opción cuando han volado seis horas cada mes a no ser que causa mayor lo impida.

El citado aviador funda el recurso en que los prisioneros de guerra conservan todos sus derechos como si estuvieran prestando servicio y él no pudo seguir volando por impedírselo una fuerza mayor: el estar en poder del enemigo.

LAGE EN CUARTA PLANA

PRINCIPALES DE INTERÉS

POR TELÉFONO

Un autobús penetra en la acera

Mata a un obrero y hiere a varias personas

Madrid, 30.-12-noche.

A última hora de la tarde, ha ocurrido en la calle de Bravo Murillo de esta corte un sensible accidente que ha costado la vida a un obrero y herido a varios transeúntes.

Un autobús de servicio Tetuán de las Victorias, al tratar de esquivar otro peligro, el conductor viró tan rápidamente que metió el vehículo en la acera y alcanzó a varias personas que por allí circulaban.

Rápidamente se trasladó a los heridos a una clínica de urgencia próxima.

Al entrar en ésta el obrero Vicente Aparicio, que padecía gravísimas lesiones, falleció.

Los demás heridos fueron asistidos de lesiones y heridas que fueron calificadas de menores grados.

También se produjeron contusiones de poca importancia algunos de los viajeros que conducía el vehículo.

El chofer fué detenido y encarcelado.

Se ha comprobado que marchaba a toda velocidad el autobús.

Gr

nombre del Barco de Espana, y don Vicente Flores Ibáñez han reclamado contra el padron de rectificaciones del arbitrio sobre inquilinatos.

El próximo lunes, festividad de la Candelaria, no habrá oficinas en el Ayuntamiento.

La Corporación asistirá, como es tradicional, a la función religiosa que habrá de celebrarse en la Basílica.

POR TELEFONO

Una isla que desaparece bajo el mar

Perecen todos sus habitantes

Madrid, 30.—12 noche.
La Prensa inglesa llegada hoy a Madrid, confirma la catástrofe del puerto de Alejandro, en que desapareció la isla por completo, hundiéndose en el mar.

Todos los habitantes perecieron ahogados sin que se salvara ni uno sólo.

Sesión mensual

Consejo provincial de Fomento

Ayer tarde, a las cuatro, se reunió en segunda convocatoria el Consejo provincial de Fomento bajo la presidencia del Comisario regio, don Francisco Rico Pérez.

Asistieron los señores Soler Mérquez, Salmerón Vivas, Pérez Cascales, Pérez Burillo, Pérez Hita, Gómez Cordero, Casinello García y Jiménez González, secretario.

Se aprobó el acta de la anterior y seguidamente se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día.

Expediente de reconstrucción de un muro de defensa contra las avenidas del Río de Nacimento, solicitado por don Juan Diego Romero Gil, de Alhabia.

Se acordó informarlo favorablemente.

Moción del vocal señor Pérez Hita, relativa a la construcción de una pasarela sobre la Rambla del Obispo, que sirva de enlace entre las calles del Jau y Pescadores.

Se aprobó la moción y se solicitará la mejora del ministerio de Fomento. La pasarela servirá para peatones y vehículos. Todo esto después de recabar díveros antecedentes.

Oficio del señor presidente del Consejo Superior de Fomento.

La Corporación quedó enterada. En dicho oficio se reconoce la labor que desarrolla el Consejo.

Estadística pecuaria publicada por el Consejo provincial de Fomento de Badajoz.

Se acordó felicitar a aquel Consejo por su meritorio trabajo.

Rendición de las cuentas justificadas del segundo trimestre del ejercicio actual.

Fueron aprobadas.

El Consejo acordó felicitarse de que vuelva al seno del mismo el ingeniero agrónomo don Juan de la Cruz Soler.

Dijo éste las gracias por el acuerdo, y seguidamente, se levantó la sesión.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

MADRID

La actitud de una viuda

Madrid, 30 4 tarde.
La viuda del escritor Antón del Olmo, asesinado por Vidal y Pianas hace algún tiempo, ha renunciado a la indemnización de cien mil pesetas a que le condenó el Tribunal que le juzgó de la pena que está extingiendo.

Contra la amortización de una plaza

Madrid, 30 4 tarde.
En la sesión Odontológica Española celebrada hoy se han ocupado de la amortización de la cátedra que venía desempeñando el doctor Landete.

Se acordó un voto de censura contra el doctor Florentino Aguilera, quien ha gestionado la amortización de dicha cátedra, para ser con ello beneficiado, puesto que le fué acumulada con una gratificación de 2.500 pesetas.

Se acordó comunicar el acuerdo a la Superioridad a la vez que pedir la restauración de dicha cátedra y entablar el oportuno recurso contencioso administrativo.

POR TELEFONO

El proceso contra Fernández de los Ríos

La Sala nombra defensor de oficio

Madrid 30 12 noche.
Por enfermedad del letrado defensor don Melquiades Álvarez, se ha suspendido la vista del proceso contra el catedrático señor Fernández de los Ríos, por un telegrama dirigido al Directorio militar a raíz del confinamiento de Unamuno.

La Sala de la Audiencia de Madrid ha nombrado letrado de oficio para el caso de que no pueda defender el señor Alvarez su patrocinado en el nuevo señalamiento que se ha fijado para el día 26 de febrero.

POR TELEFONO Barcelona

La llegada de Estella

Madrid 30 12 noche.

Comunican de Barcelona que en la Capitanía general han manifestado que mañana en el tren de las 9:33 llegarán el presidente del Directorio, general Primo de Rivera y el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido.

Al presidente del Directorio se le rendirán los honores de ordenanza. La manifestación no tendrá carácter político.

Inauguración de un local
Es muy posible que el domingo se inaugure el nuevo local de la Unión Patriótica y asista el marqués de Estella a este acto.

Bolchevismo pintoresco

Ahora resulta que Zinovieff es un ladrón

Da grandes vueltas al asunto la Prensa francesa. La llegada a Rusia del embajador francés ha puesto en claro el romanticismo del distinguido revolucionario Zinovieff, una de las figuras preminentnes del bolchevismo.

Zinovieff, entre otras cosas poco apetecibles, es un vulgar ladrón de muebles y enseres, un despierto «reventador» de pisos. De modo que entre lo que aprendió de Charles Marx acerca de la propiedad y lo que su instinto de judío aprovechó de lo dictaba, se decidió a robar la Embajada de Francia en San Petersburgo, luego Petrogrado y ahora Leningrado.

Come las puertas habían sido selladas, Zinovieff, que no se para en barriadas, sacó por las ventanas mobiliarios, cuadros, alhajas. ¡Hasta utensilios de cocina! De todo ello hizo un alegre reparto entre inconfesables amistades, y como buen conductor de masas proletarias, se quedó con la mejor parte, adentrando su casa de suerte que aquello, según declaraciones de los testigos, es un encanto.

Lo malo es que la denuncia en regla se ha presentado. Veremos si la Tcheka espina también, como Zinovieff, que todo lo que hay en Rusia es de los rusos o por lo menos de los comisarios del pueblo.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Extranjero

Una peregrinación

Madrid 30 4 tarde.

Noticias recibidas de la Ciudad Eterna anuncian que Su Santidad el Papa Pío XI ha recibido a una peregrinación muy numerosa.

Procedió ésta de la diócesis italiana de Parma.

Funerales

Dice de Roma que en la iglesia de San Juan de Letrán se han celebrado unos solemnes funerales en sufragio del alma del anterior Sumo Pontífice, Benedicto XV.

Los periodistas católicos

De la misma ciudad comunican que los periodistas católicos de Roma se han reunido ayer para festejar el día de San Francisco de Sales, patrono universal de la prensa católica.

El acto, que revisió suma brillantez y solemnidad, se celebró en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Se celebró una misa cantada, después de la cual, se acercaron a la Sagrada Mesa, muchos de los asistentes.

Más tarde, monseñor Salotti pronunció un discurso acerca de los deberes del periodista católico.

Lloyd George y Asquith

Telegrafian de Londres comunicando que se ha celebrado la anuncio a asamblea de los elementos liberales.

En ella Lloyd George acató sin reservas la jefatura de Asquith.

El nuevo Gobierno chileno

Madrid, 30 12 noche.
Cablegrafía de Santiago de Chile, dando cuenta de haber quedado constituido el nuevo gobierno en la siguiente forma:

Interior, Armando Jaramillo.
Negocios Extranjeros, Jorge Mattos.
Guerra, Carlos Itáñez.
Hacienda, Valentín Magallanes.
Marina, Julio Bahamonde.
Agricultura, Claudio Irarrázaval.
Obras Públicas, Francisco Marofa.
Gracia y Justicia, José Maza.
Higiene, José Santos Salas.

Todos los ministros prestaron ya juramento ante el Presidente de la República, con intervención de don Emilio Cosío.

Este gobernará al país en unión del nuevo Gabinete hasta tanto que Regre-

LA INDEPENDENCIA

sa el señor Alexandri, a quien le entregará el Poder inmediatamente que llegue.

Camino de Chile

De París informan que ha llegado a aquella capital el nuevo jefe del Gobierno chileno señor Alexandri.

Se propone embarcar en el puerto más próximo para llegar cuanto antes a su país.

Desmintiendo una movilización de tropas

La Legación de Polonia en Madrid, ha desmentido la noticia circulada en la prensa estos últimos días dando por seguro la movilización del ejército polaco en la frontera noroeste de Polonia.

El incidente entre Colonia y Dangzig

El incidente entre Colonia y Dangzig será llevado a la Sociedad de las Naciones.

Sangrientos disturbios

De Roma dan cuenta que en Belgrado, durante las elecciones verificadas en aquella capital se han registrado sangrientos disturbios, de los que han resultado varios muertos y más de cincuenta heridos.

Revolucionario asesinado

Participan de Berlín que según un despacho de Scutari el presidente del comité revolucionario de Albania, Zinovieff ha sido asesinado en Tirana.

El asesino fué detenido; pero consiguió escapar en un descuido de sus apresores.

La policía le persiguió y le disparó varias veces, matándole.

La capitulación del Raisuni

De Londres participan que el periódico «The Times» publica un telegrama de su corresponsal en Thugor en el que afirma que el Raisuni ha negociado con los rifeños las condiciones de su capitulación, que serán sometidas a la aprobación de Abd el Krim.

La salud de Troski

De Berlín notifican que según noticias de Moscou, Troski se ha dirigido al Sur de Rusia con propósito de recuperar su querida salud.

La crisis prusiana ofrece dificultades

También dan cuenta de Berlín que existen insuperables dificultades para resolver la crisis prusiana.

El aplazamiento de la elección prueba esas dificultades.

Los partidos burgueses de Bremen se han unido contra los socialistas para luchar en las próximas elecciones.

En su consecuencia los socialistas quedarán en minoría en el Congreso.

El futuro Senado será el primero desde la República en que los socialistas no estarán representados.

La nueva cárcel

Ayer se hizo la recepción definitiva

Ayer mañana, según teníamos anunciado, se verificó la recepción definitiva de las obras de la nueva cárcel.

A este efecto, en el tren de la madrugada llegaron de Madrid, el jefe del negociado de obras don José Picazo, en representación del Inspector general, el arquitecto central, don Juan Alvarez Mendoza, y el arquitecto director de las obras don Vicente Agustí.

Firmado el acta de recepción de las obras por los correspondientes de la dirección general, el contratista y el jefe de est. Prisión, don Manuel Blanco, ayer mañana, en el correo, regresaron a la Corte los señores Picazo, Alvarez y Agustí.

Esperábase ahora que la Dirección general mande el material y los utensilios necesarios e imprescindibles en la habilitación del edificio, e inmediatamente se disponga el traslado de los presos, para que Almería vea definitivamente cristalizado uno de sus más fervientes anhelos cuya realización tanto se deseaba por el buen nombre de la ciudad y por caridad hacia las pobres reclusas que, miseramente, han estado pasando sus días en el inmundo caserón que hoy sirve de Prisión provincial.

POR TELÉGRAFO

La Asamblea de Estudiantes Católicos

Conclusiones aprobadas

Madrid, 30 4 tarde.

Entre las conclusiones aprobadas por la Asamblea de Estudiantes Católicos figuran: la autonomía universitaria, la representación escolar en los claustros, la celebración del primer congreso Iberoamericano de estudiantes y mejoras proyectadas en la Universidad Central.

Apologética y cultura superior religiosa

En el Círculo de Estudios de los estudiantes católicos ha comenzado a dar una serie de conferencias sobre apologetica y cultura superior religiosa el canónigo don Hernán Cortés.

Lea usted mañana
"La Independencia"

El Patrón de la Prensa Católica

San Francisco de Sales

Per segunda vez celebraremos, este año el primero de febrero, los escritores y periodistas católicos, la festividad de San Francisco de Sales, que nos ha señalado el Pontífice como nuestro Patrono celestial.

La gloria de San Francisco de Sales, como la de todos los santos, pero especialmente en el orden social, aumenta a medida que pasan los años. Es una gloria como la de San Francisco de Asís, como la de Santo Domingo de Guzmán, fuerte y esplendorosa hasta el punto de ser ella norte y guía de nuestros esfuerzos y el punto culminante en que se condensan nuestras afanes. Con saber que aquel santo, varón eminentemente amigo de Dios, feco de resplandeciente luz, lumbrera de la Iglesia, consuelo del alma mística, amparo del espíritu devoto, fué el defensor de la centumancia y el error en países en donde campaban por sus respectos los lobos y las furias antidiáfanas.

El nos dejó entre sus inciertos tratados, el tratado del amor de Dios, sumo y compendio de todas las angustias del alma cristiana. Y éste, en fin, nos alejó de la avaricia y nos enseñó el camino para seguir impertérritos nuestra ruta, sin desviarnos del espíritu de la caridad.

El verdadero apostolado del periodista católico, consciente de su misión, observador de los latidos del mundo, para sacar en provecho de sus lectores, la mayor enseñanza de aquellas, tuvo en la aurea pluma del santo obispo de Ginebra el mejor impulsor en todos los tiempos presentes y pasados.

Al etargarlos el Pontífice tal guía y mentor, ha cumplido una vez más con la altísima misión, emanada de Dios, que lo incumbe en la tierra. ¡Cuán digno acierto el de los Pontífices al encargar los guideros del rebaño de la Iglesia, en su doble aspecto de misticos y sociales!

En San Francisco de Sales se han observado particularidades gratísimas al espíritu español: su predilección, entre otras, por los santos hispanos, singularmente Santa Teresa, amorsa mística que dolió gustar al santo Prelado en sus coelestes con Dios, sin sus éxtasis y arrebatamientos infundables.

Y cómo emitir aquella otra particularidad del amor de nuestra Patrona al maravillar de la naturaleza, cuyos secretos se le revelaban en toda su poética transparencia y de los que sacaba para el espíritu devoto, tan hermosas tan portentosas enseñanzas?

Para dos santos ha sido la naturaleza un gran libro abierto en que adorar ardorosamente a Dios: para San Francisco de Asís y para San Francisco de Sales.

</div

+

Tercer Aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA CARMEN ZAPATA BARRANCO
VIUDA DE GASQUEZ

Falleció en esta Ciudad el día 31 de Enero de 1922, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos, nieto y demás familia, al recordarles tan sensible pérdida ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma. Todas las misas que se celebren hoy sábado en la Iglesia parroquial del Sagrario, serán aplicadas por la finada.

Hoy concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA INDEPENDENCIA

Doctor Company
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe 59



Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Simón únicamente el Martes día 3 de Febrero y recibirá a todos cuantos heridos quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulleto, moldeándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren, dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los heridos. Miles de enfermos agraciados los pregonan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no deben nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos, y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, evanescencias etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin perdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Almería y en el Hotel Simón únicamente el Martes día 3 de Febrero.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Lorca el día 2 en el hotel Comercio; en Granada el día 5 en el hotel Suizo; donde así mismo podrás visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana, hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Utrera, 81. Casa Torreal.

De fronteras allá

El plan Dawes y el peligro de la competencia alemana

(Servicio especial de «Prensa Asociada»)

En el proyecto de normalización de la vida económica alemana que sirvió de base a los acuerdos de Londres crea una parte de la opinión de los países aliados un peligro de renovación de la competencia económica alemana, como consecuencia del «dumping». Dicen, en efecto, los que tal creen que Alemania dará en condiciones de satisfacer todas sus demandas de guerra apenas recupere su antigua potencialidad industrial y comercial, y que la competencia alemana renacida será de resultados fatales para el resto del mundo productor, debido a que el país germánico podrá contar con un dumping imposible para las otras naciones. A este respecto, revisate excepcional interés la Memoria enviada por la Legación de Noruega a su Ministerio de Estado, concerniente en primer lugar al peligro eventual de la competencia alemana. Según dicho informe, desmaldito y razoñablemente, para que el dumping aleman surgiere de nuevo, sería preciso no ya un nuevo descenso de la moneda, sino al cumplimiento de otros diversos factores que a continuación se reseñarán.

Para poder juzgar el peligro del dumping alemán es necesario tomar en consideración las circunstancias favorables y las que actuarian en sentido adverso. Entre los factores del primer género enunciamos: la «laboriosidad alemana»; el bajo nivel de los «jornales» inferiores en un 25-30 por 100 a los del mercado mundial, la «liberación de las demandas» de garantía de la industria, como consecuencia de la desaparición del marco legal, la «convicción» de que la condición primordial para el desenvolvimiento económico del país reside en el fomento de la exportación, la «normalización» de la moneda alemana y el «exito de los empréstitos» adquiridos en el Extranjero.

Ahora bien: frente a esos factores favorables surgen otros de mayor importancia, cara tan francamente averse a toda posibilidad de dumping a saber:

El rendimiento de trabajo se ha reducido considerablemente, en comparación con el alcanzado antes la guerra. Según nuestros fiables, el grado de rendimiento equivalió hoy al 70 por 100 del registrado por entonces. Durante la época de inflación, además se perdió totalmente el capital en Marcos, pues la reserva industrial para los gastos de explotación, a lo que se ha visto en la presentación de buscar empréstitos en el extranjero. Ahora bien: los mercados extranjeros más importantes quedaron probablemente tan «estancados» de empréstitos a Alemania, en virtud del plan Dawes, que es difícil se presenten a nuevas operaciones con las empresas particulares en el medida para estos necesarios. Esto, al lado a que el nivel de los intereses será siempre elevado, no contribuirá claramente a que los organismos industriales alemanes se coquen en breve plazo a la misma altura y condiciones iguales de competencia que los de otros países productores.

La industria exportadora y el comercio exterior, lo mismo que los demás ramales del mundo económico germánico, se han dejado el exceso paso de recursos y empréstitos necesario para que Alemania pueda cumplir los compromisos del plan Dawes. Por último, la consecuencia inmediata de semejantes cargas se refleja en un elevado nivel de precios, superior en bastante al del mercado mundial. Por lo pronto, los elementos económicos no solo carecen, pues, de recursos para sostener un dumping, sino que han de sustraer todos sus esfuerzos para reducir sus precios a los vieneses en el resto del mundo. En ese terreno se juega con la dificultad de los vendedores intermedios, que al elevar los precios de los artículos para el interior del país mismos impiden que sean más baratos los mismos productos destinados al comercio exportador. Todos estos factores

MUEBLES

ALCOBAS.—COMEDORES.—GABINETES.—GRANDIOSO SURTIDO.—PRECIOS BARATÍSIMOS.—CONSTRUCCIÓN ESMERADISIMA.—TALLERES CON MAQUINARIA PROPIOS

BAZAR "EL LEON"

Tienda, 8 y Rótulo 2 y 4.

De Instrucción Pública

Recurso

La «Gaceta» del 28 publica una Real orden disponiendo se cumpla en sus propios términos la sentencia dictada por la Sala de lo Contencioso administrativo del Tribunal Supremo en el recurso interpuesto por doña A. I. Lasa de Huesa contra la Real Orden de 6 de junio de 1923.

Nombramientos

La «Gaceta» del 29 publica la relación de maestras nombradas propietarias provisionalmente de acuerdo con el Estatuto, por el siguiente turno.

Entre ellas figuraron para la provincia de Almería:

Doña Inés Alas Guzmán, Arboleas.

Doña Cecilia Blanca Pérez, Vejer

Blanco.

Doña María Natividad Leonard Cor

dobés, Cantoria.

Doña Plácida Ramón Fernández, Chi

ve (Labriva).

Doña Angela Coles Garrent, El Pú

pito (Cartera).

Doña Isabel Caparrós González, La

Portilla (Cuevas),

etc.

José Alfériz Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA

EN SIFILIS Y VÍAS URINARIAS. DIABETISMO

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO 22

GRAN VIA LAVETANA 41

BARCELONA

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de la Audiencia, sobre hurto, contra Juan Méndez Ferrón.

Abogado, señor Muñoz Campos; procurador, señor Roda.

Sección segunda: Ninguno.

Para sentencia

Ante la sala de la sección primera comparecieron ayer Juan A. Alcalde y otros a quienes se acusaba de un delito de adulterio, en causa del Juzgado del distrito de la Audiencia.

Quedó el juicio visto y conciencio para sentencia.

Suspensión

Por la incomparecencia del procesado se suspendió el juicio que para ayer había señalado en la sección primera, en causa sobre hurto del juzgado de Almería.

Incidente

En la segundas se celebra un incidente de apelación en causa sobre estafa del juzgado de Gájara.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, SABADO. — Santos Pedro Nolasco, fd.; Matraca, vd.; Tarciso, Ciríaco, Saturnino, Tirso, Víctor, Ciro, Trifenes, mrs.; Germánico, ob.; Julio pb.; B. Luis Albertina, vd.

La Misa y el Oficio divino son de San Pedro Nolasco, confesor, con rito doble mayor y coro blanco.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO — Santos Cecilio, Ignacio, obs.; mrs.; Brígida, vg.; Efraim, ob.; Severo, Pablo, obs.; Bo. Veridiana, vg.; Pionio, pb., m.

La Misa y el Oficio divino son de la Dolorosa IV después de Epifanía.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Capilla de los Siervos de María.

Misa, en la Parroquia de San Pedro.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las 9 Horas Cuartas, y después de Tercera, a las 9 y 20. Misa vespertino del Oficio de O quinta, Bendición y Reserva.

Por la tarde, a las 3 Vísperas y Solemnes, y a continuación los Matines y Lanzadas del día siguiente.

NOVENA Y CULTOS A SAN BLAS, OBISPO Y MARTIR. — Solemnos cultos que las religiosas Siervas de María ofrecen durante el mes de Febrero, al glorioso mártir San Blas en la Iglesia de Belén de Almería.

Los días 1 y 2 de Febrero por la tarde habrá sermón, que estará a cargo del señor D. Luis Díaz.

El día 3 fiesta principal del Santo, a las 7 y media de la mañana Misa rezada con Motetes y Comunión General, celebrada por Itimo. y Rvmo. Sr. Obispo de la diócesis, D. Fr. Benavido Martínez Novial; a las 10 y media Misa entabada en la que ocupará la Sagrada Cátedra el predicador de los días antecedentes.

La parte musical la dirigirá el Maestro de Capilla, don Manuel García.

El Exmo. e Itimo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos actos y los días en que se celebren los Jubileos por cada visita a Santísimo.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias a las 6 menos cuarto, haciendo el final en la de Santiago el ejercicio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en la Parroquia de Santiago.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA. — Todas las tardes, a las 6 y media, hay exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Bendición y Reserva.

Los sábados hay, además, Salve cantada.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo solicitan, avisando para ello en General Sotomayor, número 10.

TRIDUO SOLEMNE. — Las religiosas y alumnas de la Campaña de María, consagran a su insignia Madre y Fundadora la Beata Juana de Letona en los días 1, 2 y 3 de Febrero los siguientes cultos con el orden que se indica a continuación:

Misa.—A las ocho, Misa de Comunión general.

Tarde.—A las seis, Exposición de Su Divina Majestad, Es acción, Rosario, Ejercicio de Tercio, Motete, Salmo, Bendición y Reserva, terminándose con el himno de la Beata M. y adoración de la Eucaristía.

Los sermones están a cargo del R. P. Diego Navarro, Superior de la Compañía de Jesús.

El día 3 fiesta de la B. M. es la Comunión general de las hijas de María.

Por la tarde dará la bendición con el Santísimo el Itimo. y Rvmo. señor Obispo D. Fr. Benavido Martínez.

LOS SIETE DOMINGOS DE SAN JOSÉ.—Los tradicionales cultos que con más solemnidad.

dad se consagran anualmente al Patriarca San José se celebrarán en las Iglesias siguientes:

San Pedro. — El día a las 8 comunión general por la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús, como primer domingo.

A las nueve misa mayor.

Por la tarde a las 5, ejercicio del Jubileo con estación cantada, Santo Rosario y ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, continuando con el ejercicio de los siete domingos y término que predilecto el Párroco.

En los domingos siguientes la función y ejercicio de los 7 domingos será a las 6 y media de la tarde, predicando en todas el propio Sr. Párroco.

San Antonio. — El ejercicio de los siete domingos se celebrará a las 5 y media de la tarde predicando el Cura Ecónomo, don Rafael Román.

San José. — Por la mañana: Misa de Comunión a las 7 y a las 9.

Por la tarde: A las 4 y media exposición de Santo rosario, ejercicio de los Siete Domingos, canticos, plática por el Cura Roget y catedrático del Seminario Ledo, don Francisco Rodríguez Torres, Bendición y Reserva.

Santo Domingo. — A las 8 Misa de Comunión general. Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M., Estación Santo rosario, término por un Rydo. Padre Dominicano, ejercicio, dolores y gozos cantados con acompañamiento de orquesta, Bendición y Reserva.

Sagrado Corazón de Jesús. — Se hará el ejercicio en las Misas de 6 y 7 y media siendo la Misa de Comunión general, a las 8 y media.

Por la tarde, a las 6, exposición de Santa Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, término por un Rydo. Padre de la Compañía de Jesús, Bendición y Reserva.

San Sebastián. — Todos los domingos a las 8 Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, término por el Catedrático del Seminario y beneficiario Primer Maestro de Ceremonias de esta Catedral, Dr. don Francisco González López, ejercicio con los dolores y gozos cantados con acompañamiento de O quinta, Bendición y Reserva.

CULTOS AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS. — En San Pedro se celebrarán mañana los cultos del Centro del Apostolado de la Crucería establecidos en esta Iglesia en honor de los que se practica en honor del Patriarca San José.

A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO. — En Santo Domingo tendrá lugar mañana los cultos mensuales consagrados a la Santa María Virgen, haciendo en unión de los ejercicios de los Siete Domingos.

NOTICIAS

NOTICIAS

—

Subasta

Se ha anunciado subasta para la venta de varios géneros abandonados en los almacenes de la Aduana provincial.

Se compra

una enja de candalas. Darán razón en esta Administración.

Apremio

La Tesorería de Hacienda ha dictado providencia de apremio de primer grado, consistente en el cinco por ciento sobre el importe total de sus descubiertos, contra varios deudores al Tesoro, por los conceptos de transportes y otros.

Se vende

casa de una nave Calle Mariposa 8. Llano del Puerto. — Rúas Tiendas 6, establecimiento de Calzado.

Exposiciones

En los Ayuntamientos de Peñíscola y Huétor se han expuesto al público, respectivamente, el padrón de habitantes y el de cédulas personales.

Traslado

Por mejoría de local se ha trasladado la «Fonda Levante» del número 11 al 8 de la calle Obispo Orberá. Su dueño don Bartolomé Martínez Caparrós, lo hace presente a su distinguida clientela.

Acceso higado de bancos

para Loftosclaro y rojo seca de recibir «La Droguería Universal», Ricardo 8 y Conde Ofalia.

Ha trasladado

su domicilio doña Josefina Fernández Triplana, matrona del Hospital Provincial, al n.º 8, duplicando, de la calle de Murcia, justos a la Casa de Socorro.

Pesetas que «vuelan»

El jueves dia 22, robaron 400 pesetas al vecino de Huércal Francisco Rodríguez González, domiciliado en el kilómetro 4 de la carretera de Almería a Vilchez.

Los ladrones tuvieron que romper el escudo del arco donde las pesetas estaban guardadas.

Como presunto autor del robo ha sido detenido el joven de 20 años Juan Vizcaíno.

MADERAS
de CONSTRUCCIÓN, en certos para BARRILES
CAJERIO de tablas CLASES
ALBERTO NOGUERA

Parque Alfonso III, 28.

Semanalmente arriban de barcos de las mejores marcas gabegas

Antes de comprar consultar precios
CASAS en Barcelona, Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA AREUQON

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Huelva, Santiago de Cuba, La Guaya, Puerto Cabello, Cura, San Blas, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga al 13 de Febrero el vapor.

Buenos Aires

Para Huelva y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 26 de Febrero el vapor

P. de Satriñegui

se escala en Cádiz. Para Puerto Rico y New York, con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el 16 de Febrero el vapor.

Reina María Cristina

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Málaga el dia 6 de Marzo el vapor.

Reina Victoria Eugenia

con escala en Santa Cruz de Tenerife.

se facilita pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería.

Para más informes dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General B. Gutiérrez, 2, Almería.

LA INDEPENDENCIA

Asesinato del trabajador
Ayer tarde, cuando se hallaba cargando hierros en el establecimiento de don Luis Pérez, el joven de 18 años José Gómez, se ocasionó la distorsión momentánea de la articulación coxal generalizadora.

Falleció en la Casa de Socorro municipal donde se clasificó su estado de pronóstico reservado.

Accidente del trabajador

Ayer tarde, cuando se hallaba cargando hierros en el establecimiento de don Luis Pérez, el joven de 18 años José Gómez, se ocasionó la distorsión momentánea de la articulación coxal generalizadora.

Falleció en la Casa de Socorro municipal donde se clasificó su estado de pronóstico reservado.

Viajeros

Hasta llegada a esta capital, los viajeros siguientes hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Continental.—Don Salvador Bretones y don Joaquín Poas, de Granada; don Arturo Antón, de Lorca; don Francisco Isidoros, de Granada; don Miguel Roca, de Baza.

H. La Perla.—Doña Encarnación Castro, de Alhama; don Anton Martínez y don Eusebio Elorza, de Granada.

H. Ingles.—Don Joaquín Escalante, de Huércal Overa.

H. Salvo.—Don Francisco Porras, de Torque y don Antonio Seijas, de Félix.

Gádor a Lanjarón, trozo quinto, 839 411 26.

Níjar a Ventillana, trozo cuarto, 839 389

pesetas 81 céntimos.

Gérgal a las Imagenes de Alhama, trozo tercero, 211 517 08.

Roquetas a Almería, tramo primero del trozo cuarto, 220 928 58.

Mátre las obras nuevas que han de ser ejecutadas en el actual ejercicio figura en el tramo primero del trozo séptimo de Vilches Almería.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Ladrid «Ramón Moreno», de Alicante, con pasajeros.

Idem «Pepita Alfar», de Mampela (Cabo de Gata), con aduanas.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

De la escalera al suelo

Un obrero gravemente herido

Ayer mañana ocurrió en nuestra capital un lamentable accidente, del que resultó herido de gravedad un hombre.

A las nueve y media próximamente, varios obreros hallábanse trabajando en una obra que se está realizando en la calle del Gran Capitán, cerca del Convento de las religiosas Adoratrices.

Uno de ellos, llamado Bonifacio Abad Hita, de 58 años, dedicaba a subir un tablón por una escalera, cuando se le resbaló un plié y fué a tierra con el mismo.

Inmediatamente acudieron a auxiliarlo sus compañeros que, al observar estaba herido, le condujeron con las debidas precauciones a la Casa de Socorro municipal.